



Выезд главы

■ 11 марта глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов с рабочим визитом посетил новый строящийся объект школы селения Нижний Чирюрт. С выездом на место он проинспектировал завершающий этап строительно-монтажных работ.

Напомним, что новая школа будет представлять собой трёхэтажное здание и дополнительный цокольный этаж. Общая площадь территории составляет 20 006,8 квадратных метров. Непосредственно само здание – 4 900 квадратных метров.

На данный момент здесь полным ходом идет строительство объекта, возведены монолитные колонны первого и второго этажей. На третьем этаже установлены арматурные каркасы и опалубки, завершено строительство второго блока, готовится площадка для спортивного зала. Строительство и установка пожарных резервуаров на стадии завершения.

На объекте работает 22 человека, завершить строительство образовательной организации, по словам подрядчиков, планируется до конца этого года.

Как сообщил прораб стройки Магомедэмин Адамов, работы по возведению здания проводятся без нарушений и по плану. Однако, застройщики опасаются, что в связи с ростом цен на стройматериалы, сроки сдачи объекта от положенного плана могут чуть продлиться. В связи с чем стал вопрос о привлечении дополнительного финансирования.

В беседе с главой района, Адамов сказал, что в дальнейшем, возможно, потребуется дополнительная рабочая сила, и для этого будет привлечено местное население, создав таким образом, новые рабочие места.

Рустам Татарханов выразил уверенность, что все подрядные работы будут завершены к положенному сроку, а со своей стороны, пообещал всяческую поддержку и помощь в строительстве объекта.

Мадина Увайсова

Итоги совещания у Президента России

■ 16 марта в режиме видеоконференцсвязи состоялось совещание о мерах социально-экономической поддержки регионов под руководством Президента России Владимира Путина, в котором принял участие Глава Дагестана Сергей Меликов.

По итогам мероприятия руководитель республики прокомментировал ключевые тезисы, обозначенные главой государства. Прежде всего, Сергей Меликов сообщил, что Президент России подписал Указ «О мерах по обеспечению социально-экономической стабильности и защиты населения в Российской Федерации». Он подчеркнул, что в условиях, когда страна проводит специ-

альную военную операцию и находится под жесточайшими экономическими санкциями, на руководителях всех уровней лежит особая ответственность.

«В выступлении Президента России был ряд важнейших посылов. Так, задача по снижению уровня бедности и ликвидации социального неравенства продолжает оставаться основной на этот год, и мы будем её выполнять. Владимир Владимирович Путин также сообщил о повышении минимального размера оплаты труда и зарплат работников бюджетной сферы, социальных выплатах. Для нашей республики это особенно важно», – подчеркнул Сергей Меликов.

Продолжая, руководитель региона отметил, что субъекты получают больше полномочий,



но при этом возрастёт и ответственность за принимаемые решения. Этот подход, по словам Владимира Путина, будет начинаться с глав субъектов.

«Тот же самый посыл я даю вам – руководителям правительственного блока и муни-

ципальных образований. Ваша задача – решать существующие у населения проблемы.

Отдельно Владимир Владимирович остановился на частном бизнесе, который мы должны поддерживать как основной финансовый сегмент, имеющий возможность вложить свои средства в развитие экономики.

Вложения связаны, прежде всего, с логистикой и производством. Надо предоставить предпринимателям максимальные возможности для осуществления деятельности, но, конечно, с соблюдением норм законодательства. В этой связи Президент сказал, что нужно снимать административные барьеры и не нагружать бизнес лишними проверками», – подчеркнул Сергей Меликов.

Источник: официальный сайт Главы РД

Заседание комиссии

Глава Дагестана: «Снижение уровня коррупции – ключевое условие эффективной работы власти»



■ Рустам Татарханов принял участие в заседании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в республике под руководством Сергея Меликова.

16 марта в режиме видеоконференцсвязи Глава Дагестана Сергей Меликов провел заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в республике в расширенном формате.

На мероприятии присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и его помощник Камалудин Исмаилов. Обновленный состав членов комиссии, а также руководители практически всех органов

исполнительной власти республики говорили о минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений в 2021 году и обсудили план по борьбе с коррупцией на год текущий.

Главы региона отметил, что сложившаяся международная ситуация требует значительного повышения эффективности органов власти, и именно радикальное снижение ее уровня, по его мнению, является ключевым в этом вопросе.

«На сегодняшний день 7 уголовных дел возбуждено в отношении руководителей центров социальной защиты населения. И подобных примеров немало. В условиях международных санкций, непростой экономической ситуации необходимо добиться того, чтобы каждый бюджетный рубль тратился правильно, приносил соответствующую пользу. Но в настоящий момент мы видим, что даже по официальным данным, объем причиненного материального ущерба, в результате совершения выявленных преступлений коррупционной направленности измеряется в Дагестане сотнями миллионов рублей.

В последние годы правоохранительными органами борьба с

коррупцией ведется нарастающими темпами. Только за прошлый год зарегистрировано 750 преступлений коррупционной направленности, среди фигурантов уголовных дел есть руководители высокого уровня. Сотни людей привлечены к уголовной ответственности, более чем к тысяче должностных лиц применены дисциплинарные меры. Свыше 400 млн рублей, по данным Прокуратуры РД добровольно возвращены в бюджет», – заявил Меликов.

Констатируя неплохой результат, руководитель субъекта поблагодарил за работу правоохранителей. В первую очередь, отмечено пресечение преступной деятельности в таких сферах, как земельно-имущественные отношения, оказание социальной помощи нуждающимся.

Например, в рамках расследования деятельности преступного сообщества, созданного должностными лицами Управления Росреестра, Кадастровой палаты, Комитета по лесному хозяйству, администрации Махачкалы, в собственность города возвращено 68 земельных участков, которые должны быть использованы на благо горожан.

Начальник Управления Главы РД по вопросам противодействия коррупции Мустапа Генжеханов проинформировал о восприятии уровня коррупции и деятельности в области противодействия этому явлению в Дагестане.

Так, проведенное в 2021 году социологическое исследование показало, что только 48% опрошенных граждан информированы о деятельности органов государственной власти РД и органов местного самоуправления, направленных на борьбу с коррупцией в республике. При этом общественное мнение оказалось наиболее склонно к тому, что самыми честными и свободными от коррупции сегодня остаются средние школы, училища и техникумы.

Как отметил прокурор республики Алексей Ежов, особое внимание уделяется вопросам соблюдения должностными лицами органов власти антикоррупционных ограничений, запретов и обязанностей. За прошедший год в целях устранения нарушений в этой части свыше 500 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 23 человека лишились своих должностей.

В продолжение темы министр внутренних дел Дагестана Абдурашид Магомедов сообщил о выявленных в прошлом году фактах взяточничества, а также расследовании дел по фактам хищения бюджетных средств в особо крупных размерах. Устойчивые коррупционные схемы выявляются правоохранителями и в такой сфере, как государственные закупки.

Расследование уголовных дел коррупционной направленности, совершённых должностными лицами, является приоритетным направлением в работе Следственного управления СК РФ по РД, подчеркнул его руководитель Анатолий Щуков.

Мадина Увайсова



Объявление

■ О проекте местных инициатив муниципального образования МО СП «село Султаниянгиюрт».

Администрация МО СП «село Султаниянгиюрт» информирует жителей о том, что в рамках проведения мероприятий по подготовке к участию в конкурсном отборе проектов местных инициатив муниципального образования РД для получения субсидий на их реализацию и формирования портфеля инициатив просит жителей с. Султаниянгиюрт дать свои предложения о приоритетных проектах развития общественной инфраструктуры. Возможными для участия в конкурсном отборе проектами являются проекты по созданию максимально комфортной среды для жителей поселения, в т.ч. объектов благоустройства, культуры, жилищно-коммунального хозяйства, водоснабжения, электрификации, развитие и улучшение автомобильных дорог местного значения, детских спортивных площадок и др. Жители села могут направлять свои предложения о приоритетных проектах развития населенного пункта, нарочно или по почте, по адресу: с. Султаниянгиюрт, ул. Кооперативная, 14. Начало приема предложений с 14.03.2022 г. по 25.03.2022 г. Собрание граждан об участии в конкурсном отборе проектов местных инициатив с. Султаниянгиюрт состоится в 15.00: 25.03.2022 г., в здании администрации.

Администрация МО СП
«село Султаниянгиюрт»

Подготовка к ЕГЭ

■ В Кизилюртовском районе состоялась апробация программного обеспечения для проведения ЕГЭ.

10 марта на базе Зубутли-Миатлинской СОШ прошло всероссийское тренировочное мероприятие с использованием технологий передачи экзаменационных материалов по сети «Интернет» и сканирования экзаменационных материалов в аудиториях пунктов проведения экзаменов по учебному предмету «Английский язык» (письменная часть).

В апробации программного обеспечения приняли участие муниципальный координатор ГИА Аминат Шахвалиева, руководитель пункта проведения экзамена (171) Заира Алиева, муниципальный член ГЭК Заирхан Телекаев, технические специалисты Камилль Алхасов и другие. Напоминаем, что в этом году в Кизилюртовском районе задействован 1 пункт проведения ЕГЭ на базе Зубутли-Миатлинской СОШ.

Мероприятия подобного характера проводятся для того, чтобы составители заданий ЕГЭ из Федерального института педагогических исследований смогли оценить необходимость внесения тех или иных изменений в контрольные измерительные материалы.

Патимат Хабибова

Оперативный штаб

■ Второе заседание Оперативного штаба по обеспечению устойчивости развития экономики Республики Дагестан с учетом внешних факторов в режиме ВКС состоялось 14 марта под руководством Председателя Правительства РД Абдулмуслима Абдулмуслимова.

На мероприятии присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, а также заместители главы администрации района Рамазан Рамазанов, Ибрагим Муталибов и начальник финансового управления Патимат Эмеева. Напомним, что оперативный штаб создан по поручению Главы РД Сергея Меликова, в его задачи входит обеспечение продовольственной безопасности, проработка мер, направленных на сохранение рабочих мест, оказание поддержки малому и среднему бизнесу, контролю за ценовой ситуацией и т.д.

Открывая работу штаба, Абдулмуслим Абдулмуслимов отметил, что в настоящее время вводятся санкции в отношении российской экономики. В связи с этим наблюдается значительное количество негативных факторов.

Одним из ключевых вопросов, как отметил он, является стабилизация ситуации с ценами на товары и услуги. В республике действует «горячая линия» по выявлению фактов необоснованного завышения цен на отдельные товары (98-97-76).

«К сожалению, в настоящее время некоторые предприниматели наживаются на сложившейся ситуации. На подобные факты необходимо обратить особое внимание руководителей органов власти и органов местного самоуправления», - подчеркнул премьер-министр.

О ситуации в экономике региона с учетом внешних факторов в своем докладе рассказал Первый заместитель Председателя Правительства РД Рустам Алиев. Он отметил, что в настоящее время бюджетные организации республики ведут работы по адаптации к сложившейся ситуации, учитывая, что кооперации с западными иностранными компаниями в республике практически нет, и в целом системы угроз для их деятельности нет.

В то же время, отметил Алиев, есть проблемы в части приобретения некоторого оборудования и комплектующих для техники.

Не менее важным направлением, по словам Алиева, является контроль за состоянием занятости и сохранением рабочих мест на предприятиях. «В этой связи Минтруд РД должен ежедневно проводить мониторинг ситуации, связанной с возможностью высвобождения работников на предприятиях и совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить их привлечение к временным и сезонным работам, а также подготовить к организации их переобучения. Также следует провести анализ потребности в иностранной рабочей силе, и, в случае необходимости, подготовить соответствующий запрос в Правительство РФ», - сказал Алиев.

Далее о предложениях органов исполнительной власти РД по оптимизации бюджетных расходов и докапитализации Фонда развития промышленности Республики Дагестан и Даглизингфонда доложил министр финансов РД Юнус Саадуев.

Он сообщил, что в рамках поручений руководства республики проведена работа с главными распорядителями

бюджетных средств, направленная на оптимизацию бюджетных расходов.

Из представленных материалов усматриваются предложения к сокращению расходов на общую сумму 1 млрд 520 млн рублей. В наибольших объемах предлагают уменьшить бюджетные ассигнования Минобрнауки, Минспорт, Минкультуры и Минтуризма. Говоря о докапитализации Фонда развития промышленности республики, Юнус Саадуев сообщил, что Минпромторгу на обеспечение уставной деятельности Фонда в 2022 году предусмотрено 50 млн рублей, с учетом остатка средств в распоряжении Фонда, сегодня в целом находится 159 млн рублей.

«Минпромторг предлагает увеличить средства на докапитализацию Фонда на сумму 25,7 млн рублей за счет перераспределения средств, предусмотренных на реализацию мероприятий других подпрограмм», - сказал Саадуев, добавив, что также ведется работа по определению суммы средств на докапитализацию Даглизингфонда.

О результатах мониторинга системообразующих организаций, имеющих региональное значение и оказывающих существенное влияние на занятость населения и социальную стабильность в Республике Дагестан, доложил врио министра экономики и территориального развития РД Арсен Рустамов.

«Производственная деятельность предприятий республики не приостанавливается, все они работают в штатном режиме», - сообщил Рустамов, отметив, что мониторинг деятельности системообразующих предприятий проводится на постоянной основе.

О принимаемых мерах по поддержке предпринимательской активности в Республике Да-

гестан в условиях внешнеэкономических санкций доложил врио руководителя Агентства по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан Хаджи-Мурат Абашилов.

Он отметил, что ключевым вопросом предприниматели выделяют именно потребность в финансовых средствах на оборотный капитал для обеспечения бесперебойной деятельности. В связи с этим, как отметил Абашилов, на федеральном уровне разрабатываются определенные мероприятия, и уже принимаются необходимые нормативные акты в рамках реализации программ поддержки МСП.

О ситуации с ценами на продовольственные товары доложил министр сельского хозяйства и продовольствия РД Баттал Батталов, который напомнил о ежедневном мониторинге цен на социально значимые продукты питания. По его словам, с начала месяца цены на овощи «борщевого набора» выросли на 5-10%. В то же время, Баттал Батталов не исключил возможность повышения цен на хлебобулочную продукцию, что связано с ростом на муку и сахар.

О ценовой ситуации в своем докладе также рассказал министр промышленности и торговли РД Низам Халилов. Говоря о ситуации с ростом цен на сахар, Халилов сообщил, что основными проблемами поставки сахара является то, что он возится преимущественно с предприятий Краснодарского края.

О ситуации на рынке труда и принимаемых мерах по поддержке занятости населения рассказал министр труда и социального развития РД Абдурахман Махмудов. По его словам, в республике проводится работа, направленная на недопущение существенного роста безработицы.

Цены будут контролироваться

■ В Кизилюртовском районе начата работа оперативного штаба, который займётся вопросами социальной стабильности и устойчивого развития экономики под председательством главы района Рустама Татарханова.

Об этом сообщила 10 марта на первом заседании рабочей группы по мониторингу потребительских цен на базовые продукты заместитель главы администрации района Мадина Алисултанова. Она отметила, что новый орган предназначен для оценки ситуации на потребительском рынке и принятия оперативных мер в отношении недобросовестных хозяйствующих субъектов, а также для недопущения социального напряжения.

По словам Алисултановой, рабочая группа будет осуществлять выезд по торговым объектам района и мониторить цены на фиксированный набор товаров социально значимого ассортимента, выработать

своевременные меры экономического регулирования, направленные на обеспечение сбалансированности рынков потребительских товаров и услуг.

Также она сообщила, что в случае выявления фактов правонарушений, штаб имеет право принять решение о направлении материалов в уполномоченные органы. Результаты рейдов будут передаваться в отдел по экономической политике, инвестициям и предпринимательству администрации района для анализа итогов. Далее представленная информация по мониторингу цен на продукты питания и товары первой необходимости будет передаваться в Министерство промышленности и торговли Республики Дагестан. Вся работа оперативного штаба будет обнародована в районных средствах массовой информации и социальных сетях.

Напомним, что оперативный штаб создан в целях решения задач в области социально-экономической политики, постав-

ленных Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным и Главой РД Сергеем Меликовым в связи с недружественными действиями ряда иностранных государств и международных организаций. В вопросах принятия мер по обеспечению устойчивого развития экономики и сохранению социальной стабильности в муниципальном районе «Кизилюртовский район» образован и утвержден состав оперативного штаба по обеспечению устойчивого развития экономики в районе.

В него вошли глава Кизилюртовского района, председатель Оперштаба Рустам Татарханов, заместители главы администрации района, Рамазан Рамазанов, Мадина Алисултанова, Ибрагим Муталибов, начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству Марьям Алиева, начальник отдела сельского хозяйства Али Камилов, начальник Финансового управления администрации Патимат Эмеева, руководитель муниципаль-

ного Центра управления Кизилюртовским районом Шамиль Исаев и начальник ТО Управления Роспотребнадзора по РД в г.Кизилюрте Магомед Шамхалов.

Кроме того, при оперативном штабе создан состав рабочей группы по проведению мониторинга цен по товарам первой необходимости, в том числе по продовольственным и непродовольственным товарам, согласно перечню, утвержденному постановлением Правительства РФ.

В рабочую группу вошли ведущий специалист отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству администрации Ибрагим Удратов, главный специалист отдела сельского хозяйства Али Алиев, специалист по найму Мансур Микаилов и главы всех сельских поселений.

Согласно плану мероприятий, мониторинг цен будет проводиться не реже одного раза в две недели.

Мадина Увайсова



Зимовка скота – особое внимание

Зима подошла к концу, весна уже стоит на пороге. Крупный рогатый скот проведет в теплых помещениях еще несколько месяцев, а затем животные отправятся на летние пастбища.

В этот период скот требует усиленного внимания и заботы со стороны животноводов. С целью ознакомления заготовки кормов для скота, а также и проверки готовности к зимовке поголовья 28 февраля главный зоотехник УСХ Закарья Кадиев и главный специалист,

зоотехник-селекционер Али Алиев посетили хозяйства Кизилюртовского района.

Как рассказал Закарья Кадиев, на зимовку скота в 2021-2022 годах по району был поставлен скот без личных подсобных хозяйств: КРС - 8629 голов, МРС - 56000 голов, лошадей - 300 голов (в 77 хозяйствах), также было выделено: сено - 10200 тонн, солома - 580, концентрат - 1950, сенаж - 750. Помимо этого, провели рейды в хозяйствах КФХ

«Магомедов Муслим», СПК «им. Ул.Буйнакского», СПК «Кульзев», Спк «Какаюртовский», СПК «Новочиркейское», СПК «Зубутлинский».

«В начале зимовки район был обеспечен кормами на 87 процентов, без учета индивидуального сектора. В некоторых хозяйствах уменьшили производство молока: СПК «им. Алиева», СПК «им. Ул. Буйнакского», увеличили производство молока в КФХ «Мурад», «И.Абасов», КФХ «А.Муталимова», КФХ «Экология» и др.

Во всех вышеизложенных хозяйствах зимовка идет хорошо, то есть работа налажена. Для проведения зимовки имеются в достаточном количестве грубые и концентрированные корма. Нужно отметить, что в сравнении с зимовкой прошлого года, в этом году намного идет хорошо», - сказал Кадиев. В целях организованного завершения зимовки скота, по словам главного зоотехника УСХ, в первую очередь, необходимо улучшить содержание и кормление крупного и

мелкого рогатого скота во всех хозяйствах района. Ветеринарным врачам проводить санитарную экспертизу, организовывать первичный зоотехнический учет, исключая факты скрытия и частичного учета, полученного приплода, надоев молока, продажи скота. И, в конечном итоге, улучшить систему оплаты труда животноводам.

Закарья Кадиев,
главный зоотехник отдела
сельского хозяйства

Официально

Распоряжение администрации МР «Кизилюртовский район» №111 от 05.03.2022 г.

О создании Оперативного штаба по обеспечению устойчивого развития экономики муниципального района «Кизилюртовский район» с учетом внешних факторов

В целях решения задач в области социально-экономической политики, поставленных Президентом Российской Федерации и Главой Республики Дагестан в связи с недружественными действиями ряда иностранных государств, международных организаций и обеспечения взаимодействия с территориальными органами федеральных органов и органами исполнительной власти Республики Дагестан в вопросах принятия мер по обеспечению устойчивого развития экономики и сохранению социальной стабильности в муниципальном районе «Кизилюртовский район»:

1. Образовать и утвердить состав оперативного штаба по обеспечению устойчивого развития экономики муниципального района «Кизилюртовский район» с учетом внешних факторов (далее Оперативный штаб) согласно приложению № 1.
2. Образовать и утвердить состав рабочей группы по проведению мониторинга цен по товарам первой необходимости (далее – рабочая группа), в том числе по продовольственным товарам согласно перечня, утвержденного постановлением Правительства РФ от 15.07.2010 № 530 и непродовольственным товарам соглас-

- но перечня, утвержденного распоряжением Правительства РФ от 27.03.2020 № 762-р (приложение №2).
3. Руководителю рабочей группы обеспечить мониторинг цен по товарам первой необходимости и еженедельное представление сведений в Оперативный штаб.
4. Установить, что заседания Оперативного штаба проводятся регулярно по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.
5. Определить отдел по экономической политике, инвестициям и предпринимательству администрации МР «Кизилюртовский район» ответственным за ежене-

- дельное представление информации по мониторингу цен на продукты питания и товары первой необходимости в Министерство промышленности и торговли Республики Дагестан и Главе муниципального района «Кизилюртовский район».
6. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Вестник Кизилюртовского района» и на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район».
7. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации Алисултанову М.Т. **Р.Х. Рамазанов,**
первый заместитель главы

Приложение № 1

Состав Оперативного штаба по обеспечению устойчивого развития экономики муниципального района «Кизилюртовский район» с учетом внешних факторов

Татарханов Рустам Багавдинович	глава МР «Кизилюртовский район», председатель Оперативного штаба;
Рамазанов Рамазан Хайбулаевич	первый заместитель главы администрации МР «Кизилюртовский район», заместитель председателя Оперативного штаба;
Алисултанова Мадина Тагирбеговна	заместитель главы администрации МР «Кизилюртовский район»;
Муталибов Ибрагим Исаевич	заместитель главы администрации МР «Кизилюртовский район»;
Алиева Марьям Адильгереевна	начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству администрации МР «Кизилюртовский район»;
Камилов Али Камилович	начальник отдела сельского хозяйства;
Эмеева Патимат Адильгереевна	начальник МКУ «Финансовое управление администрации МР «Кизилюртовский район»;
Исаев Шамиль Магомедович	директор МБУ «Пресс-центр» администрации МР «Кизилюртовский район»;
Шамхалов Магомед Муртазалиевич	начальник Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Дагестан (по согласованию)

Приложение № 2

Состав рабочей группы Оперативного штаба по обеспечению устойчивого развития экономики МР «Кизилюртовский район» с учетом внешних факторов

Удратов Ибрагим Удратович - ведущий специалист отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству администрации, руководитель рабочей группы;
Алиев Али Гасангусейнович - главный специалист отдела сельского

хозяйства администрации;
Микаилов Мансур Мусаевич - специалист по найму;
Главы сельских поселений - по согласованию.

Патриотическая акция

Силач Омар Ханапиев из Кизилюртовского района принял участие в акции с целью поддержки российских военнослужащих и Президента

10 марта в спортивно-оздоровительном комплексе имени Сураката Асиятлова села Султаниянгиюрт прошло выступление самого сильного человека планеты, выходца из Кизилюртовского района Омара Ханапиева.

Силач продемонстрировал гостям свои знаменитые трюки. Из металлического угольника он скрутил латинскую букву «Z», которая стала главным символом поддержки российской власти и боевых действий.

Лидер общественного мнения (ЛОМ) Омар Ханапиев уверен, что именно сейчас гражданам страны важно сплотиться и быть вместе с Президентом России.

«Одним словом, быть патриотами своей страны, какими были наши деды и прадеды», - сказал Омар Магомедович. По его мнению, в силах россиян сейчас быть сплочёнными, едиными и не поддаваться на многочисленные провокационные действия, не паниковать в этой исторической ситуации, быть ответственными за свои слова и действия.

Он подчеркнул, что как гражданин своей страны, всецело поддерживает решения Владимира Путина, направ-



Школьники и приглашенные в честь поддержки Донбасса сделали памятное фото с Омаром Ханапиевым. / ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

ленные исключительно на защиту интересов мирного населения. Омар Ханапиев показал в очередной раз свою силу и мощь, характер, упорство и целеустремлённость. Этим качеством он пожелал и всем патриотам своей страны.

В числе приглашенных на мероприятие были начальник отдела физической культуры, спорта, молодежной политики и туризма Магомедрасул Абдулахидов, директор пресс-центра администрации района Шамиль Исаев, директор Султаниян-

юртовской СОШ №1 Заирхан Телекаев и другие. В мероприятии приняли участие также активисты Российского движения школьников. Участники акции тепло поблагодарили Омара Ханапиева за встречу и сделали памятное фото.

Митинг – концерт

Артисты межмуниципального культурно-досугового центра Кизилюртовского района провели концерт в поддержку спецоперации России на Украине



Участник концерта Юсуп Синдиков исполнил песню «Журавли» на стихи Расула Гамзатова.

11 марта в Кизилюртовской районной библиотеке состоялась патриотическая

акция в поддержку спецоперации России по защите Донбасса на Украине.

В честь этого здесь был организован праздничный концерт. С сольными но-

мерами выступили артисты межмуниципального культурно-досугового центра Кизилюртовского района и ее сельских филиалов. Песни военных лет исполнили Асият Джанавова, Шахрузат Абдулкадырова, Юсуп Синдиков, Рагимат Джалалова и другие. В числе приглашенных на данное событие были начальник отдела культуры и туризма Гаджилаев Гаджилав, руководитель пресс-центра администрации района Шамиль Исаев и другие.

«Мы поддерживаем нашу страну, наших солдат, которые выполняют свой гражданский долг, отстаивая независимость Российской Федерации. Они защищают не только мирное население от нацистских формирований, но и защищают границы нашего государства», - отметил Гаджилав Гаджилаев.

Патимат Хабибова

Благодарность

Сотрудник администрации Кизилюртовского района отмечен Благодарностью фонда «Инсан».

Представители благотворительного фонда «Инсан» выразили благодарность начальнику МБУ «Хозяйственное управление» администрации Кизилюртовского района Михаилу Джамалдинову.

Благодарственное письмо ему вручили руководитель филиала БФ «Инсан» Омар Исаев и имам мечети поселка Дубки Газимагомед Гусейнов.

«Уважаемый Михаил Эмеевич! Руководство благотворительного фонда «Инсан» выражает признательность и искреннюю благодарность за активную благотворительную деятельность. «Ваша помощь» - это бесценный вклад и, безусловно, сильная поддержка. Добрые дела не остаются незамеченными - они как маяки светят тем, кто ждет помощи.

Пусть ваша доброта и щедрость вернутся к вам умноженными. Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и счастья», - говорится в письме.

Шамиль Исаев

В поддержку военных

Единая Россия запускает акцию «Защитникам Отечества» в поддержку российских военных.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» запустила акцию «Защитникам Отечества». Во всех Региональных общественных приемных страны и Местных приемных Партии открываются пункты приема писем и пожеланий российским военным, задействованным в спецоперации на Украине. Среди них немало и дагестанских солдат, защищающих свою Родину и совершающих подвиги. Им важна наша поддержка, теплые слова и пожелания от простых россиян.

Партия берет на себя задачу обеспечить доставку этих сообщений до наших солдат и офицеров.

Форматы приема писем:

- Письмо на бумаге;
- Детские рисунки, плакаты, любые другие визуальные приветствия;
- Письма в электронном формате (на почту общественных приемных).

Письма поддержки в любой форме (на бумаге, в виде смс, в электронном виде, рисунки, плакаты и т.д.) можно передавать в местную общественную приемную Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Кизилюртовском районе по адресу: г. Кизилюрт, улица Гагарина, 52 А, здание районной администрации, 1-й этаж, кабинет общественной приемной главы МР «Кизилюртовский район». Обращаться к специалисту местного отделения Асият Абдурахмановой, телефон для справок 8928-684-50-06, WhatsApp: 8928-519-50-86, email: asi383@mail.ru.

Абдулмалик Хаматов, исполнительный секретарь Кизилюртовского местного отделения партии «Единая Россия»



Смена структуры

11 марта заместитель главы администрации района Мадина Алисултанова провела совещание с начальниками отделов, заместителями главы администрации и руководителями структурных подразделений района.

В ходе совещания обсуждалось исполнение поручений главы района Рустама Татарханова.

В частности, речь шла об исполнении должностных инструкций.

Мадина Алисултанова сообщила присутствующим, что в связи с обновлением организационно-штатной структуры, одной из основных задач, стоящих перед аппаратом администрации является обновление штатной базы должностного инструктажа и проектирования некоторых отделов.

«Каждый сотрудник должен ознакомиться с касающейся его личной должностной инструкцией, знать свои функциональные обязанности и нести полную ответственность за их исполнение», - подчеркнула Алисултанова.

Кроме того, она отметила, что вся обновленная информация об отделах должна быть размещена на официальном сайте администрации Кизилюртовского района, в разделе «Структура администрации».

«Для того, чтобы проработать все проблемы и оптимизировать свою работу, необходимо в конце каждой недели подготовить и представить план рабочих мероприятий. Согласно которому, будет организовано своевременное размещение информации в СМИ», - заключила Алисултанова.

На аппаратном совещании также был поднят вопрос по сбору денежных средств в помощь пострадавшим гражданам из ЛНР и ДНР, которые вынуждены были покинуть свои дома из-за обстрелов.

Руководители отделов администрации района сказали, что готовы присоединиться к акции и перечислить свой однодневный заработок в фонд помощи беженцам.

Напомним, что в Россию прибывают сотни тысяч граждан этих республик. В первую очередь, старики, женщины и дети. Основную массу жителей Донбасса размещают в Ростовской области, беженцев из ДНР и ЛНР принимают и другие регионы России. Сегодня эвакуированные люди нуждаются в одежде и предметах быта.

Мадина Увайсова

Вопросы развития образования

Рустам Татарханов принял участие в заседании организационного комитета по подготовке и проведению в Дагестане Года образования

10 марта под руководством заместителя Председателя Правительства РД Мурада Казиева в режиме видеоконференцсвязи с участием глав муниципальных образований был обсужден план основных мероприятий.

В частности, обсудили организацию работы по формированию функциональной грамотности у обучающихся.

На конференции присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, заместитель главы Адиль Аджаматов, начальник Управления образования Хайбула Гаджиев и руководитель УМЦ УО Сабина Мульдарова.

Напомним, 2022 год объявлен Годом образования в регионе Указом Главы Дагестана Сергея Меликова. Главная задача – привлечь внимание к этой сфере, обозначить основные приоритеты, а также вовлечь в развитие системы образования все уровни власти и общественность, чтобы в конечном итоге добиться предоставления образовательных услуг высокого качества и при этом сделать их доступными.

Как отметил Мурад Казиев, качественное образование – это мощный ресурс для развития региона и страны в целом. При этом с раз-

витием научно-технического прогресса возникла необходимость модернизации системы образования. Немаловажная роль в этом отношении отводится, по мнению курирующего вице-преьера, органам местного самоуправления. Обращаясь непосредственно к главам муниципальных образований, Мурад Казиев призвал в кратчайшие сроки приступить к реализации планов по проведению Года образования, при этом все они должны быть синхронизированы с общереспубликанской повесткой.

Об основных целях и приоритетных задачах в подготовке к празднованию Года образования в своем выступлении доложил врио министра образования и науки РД Яхья Бучаев.

Он перечислил приоритетные задачи, на решение которых необходимо сосредоточиться в рамках проведения Года образования, среди которых: расширение и модернизация инфраструктуры образовательных организаций, обеспечение равного доступа детей к качественному образованию всех уровней, повышение функциональной грамотности учащихся, обновление системы раннего развития детей, увеличение охвата детей качественными, содержа-

тельными программами дополнительного образования, реализация мероприятий по выявлению, поддержке и развитию талантов у детей и молодежи и многое другое.

План проведения в республике Года образования, по словам Бучаева, включает в себя широкий спектр мероприятий муниципального уровня и проводимых отдельными образовательными организациями.

Путем конкурса был выбран логотип Года. Для более углубленного обсуждения имеющихся в отрасли проблем созданы рабочие группы по основным 13 направлениям, в том числе по строительству образовательных организаций, повышению эффективности организации горячего питания в школах и другие. «Важным блоком вопросов, требующих решения, является несоответствие образовательной инфраструктуры минимальным требованиям по организации качественного образовательного процесса на территории республики. Для решения проблем с созданием дополнительных мест и развитием инфраструктуры, Правительством РД совместно с Министерством просвещения РФ проводится масштабная работа в рамках государственной програм-

мы «Развитие образования», до конца 2024 года запланировано строительство и ввод 54 общеобразовательных организаций и 28 дошкольных образовательных организаций, в рамках республиканской инвестиционной программы – 40 общеобразовательных организаций и 16 дошкольных», - сообщил министр.

Еще один важный вопрос - проведение капитального ремонта школ. Как сообщил врио министра, для приведения школ в нормативное состояние Минпросвещением России поддержана заявка Министерства образования и науки Республики Дагестан на капитальный ремонт 315 зданий, 284 школ республики, в рамках исполнения поручения Президента РФ: «Планируется отремонтировать и оснастить оборудованием в 2022 году 210 зданий, а в 2023 году 105 зданий».

Яхья Бучаев рассказал и о других вопросах развития образования, которым будет уделено внимание в рамках Года образования. В рамках совещания состоялся обмен мнениями, участники обсудили предложения по дополнению плана и эффективной реализации утвержденных мероприятий.

Амина Татаева

Контроль над ситуацией

Администрация Кизилюртовского района приняла участие в заседании Оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции

10 марта под руководством главы Дагестана Сергея Меликова в режиме ВКС прошло очередное заседание Оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции на территории республики.

В работе совещания приняли участие глава района Рустам Татарханов, первый заместитель главы администрации Рамазан Рамазанов и главный врач Кизилюртовской ЦРБ Магомед Гаджиев.

Открывая совещание, Глава республики подчеркнул, что на протяжении нескольких недель ситу-

ация с коронавирусом в республике улучшилась, а число заболевших заметно снизилось.

Об эпидемиологической ситуации доложил руководитель Управления Роспотребнадзора по Дагестану Николай Павлов.

О мерах по оказанию качественной медицинской помощи, формированию резерва лекарств и организации вакцинации от нового коронавируса проинформировала министр здравоохранения республики Татьяна Беляева. С докладом о смягчении действующих ограничений и готовности предпринимательско-

го сообщества соблюдать противоэпидемиологические рекомендации и требования выступил Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Дагестане Мурад Далгатов. По итогам совещания, оперативным штабом по борьбе с коронавирусом было принято решение о снятии ряда ковидных ограничений. Таким образом, прекращается использование QR-кодов, снимается запрет на работу банкетных залов, детских клубов, перестают действовать ограничения по численности посещения для кинотеатров, цирков, концертных залов, отменяется запрет на оказание услуг общественного питания.

Меликов подчеркнул, что ограничения сняты до 31 марта, так как не все регионы республики достигли необходимых показателей коллективного иммунитета. Обращаясь к жителям республики, Сергей Алимович сказал, что очень важно до полной победы над вирусом соблюдать ряд необходимых ограничений и рекомендаций, продолжать дальше соблюдать масочный и дезинфекционный режимы, наращивать объемы тестирования и темпы вакцинации. «Это необходимо для сохранения контроля над ситуацией», - заключил он.

Мадина Увайсова



Обращение к жителям

■ В Межмуниципальном отделе МВД России «Кизилюртовский» создана Комиссия по проведению сворок полноты регистрации и разрешении заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, из числа наиболее квалифицированных и высококультурных в обращении с гражданами специалистов основных подразделений.

Учет регистрации заявлений и сообщений о преступлениях, соблюдение законности при их рассмотрении является одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел.

Сообщения от заявителя могут поступать в ОВД нарочным, по почте, телефону, телеграфу или иным видам связи. Сообщение о преступлении обязан принимать любой сотрудник ОВД, в любое время суток, в стационарных пунктах участковых уполномоченных полиции или в других местах дислокации сотрудников правоохранительных органов.

Всем жителям города и района хотим сообщить, что в дневное и вечерне-ночное время, сотрудники Межмуниципального отдела МВД России «Кизилюртовский» несут службу на территории обслуживания по обеспечению общественного порядка и безопасности граждан - это ночные патрули, автопатрули.

Во всех микрорайонах и административных участках функционируют участковые пункты полиции, которые обязаны незамедлительно реагировать на любое ваше заявление, сообщение или обращение. Также вы можете обратиться по следующим телефонам «112», «99-48-16», «99-67-82». Мы гарантируем соответствующее реагирование на все ваши заявления и сообщения.

Кроме того, сообщаем, что при обращении граждан с письменным заявлением в МО МВД России «Кизилюртовский», оперативный дежурный дежурной части обязан принять и зарегистрировать в книге учета заявлений и сообщений о преступлениях, об административном правонарушении, о происшествии, выдать талон-корешок о регистрации заявления. Далее проводится проверка по сообщению, в порядке, предусмотренном уголовно-процессуальным законодательством, по результатам которой заявитель уведомляется в письменной форме о принятом решении. Если имеются факты сокрытия от регистрации и учета заявлений о ранее совершенных преступлениях и правонарушениях, о недобросовестном отношении работников полиции к вашим просьбам и сообщениям, вы можете повторно обратиться к руководству отдела, и с нашей стороны будут приняты необходимые меры в установленном законом порядке.

М.М. Курбанов,
врио начальника МО
МВД России
«Кизилюртовский»



■ В возрасте 86 лет ушел из жизни бывший директор Стальской гимназии Гимбатов Джамалудин Магомедович. Он скончался 4 марта 2022 года.

Джамалудин Гимбатов родился в селении Чондотль Хунзахского района 7 июня 1936 года. О своем детстве он говорил: «Мы сурового

Светлой памяти учителя и человека

времени дети». Действительно, жизнь ему выдалась не из легких.

Жесткие условия жизни приучали детей горцев к выносливости. Дети с раннего возраста помогали взрослым по хозяйству, работали наравне с ними. В 1942 году дом Гимбатовых посетила большая беда. Не стало отца, главного кормильца и добытчика. Была грозная война, а осиротевшая семья еле — еле сводила концы с концами. В 1943 году он поступил в первый класс, окончить который не удалось в связи с переселением в селение Гордали Чеченской АССР.

Это были тяжелые времена. Многие горцы в ходе переселения умирали, не приспособившись к новой местности. В 1953 году Гимбатов окончил Ритлябскую среднюю школу. Учителя замечали в нем стремление к познанию. По окончании Ритлябской школы, с 1953 года, начались его первые профессиональные испытания. В республике не хватало педагогов, и лучшие учителя могли оставаться работать в школе.

Д.Гимбатов стал работать в Цатанинской семилетней школе. С 1957 по 1959 годы он работал учителем истории и географии в Тлядалской школе. С 1959 по 1964 годы — директором Кидеринской школы. В 1962 году он окончил Дагестанский государственный университет, исторический факультет. В 1968 году — Северо-Осетинский педагогический институт, филологический факультет. С 1964 по 1972 годы был инспектором управления образования Цунтинского района, параллельно работал в Бежтинской школе.

Выпускников данной школы поражала компетентность, широта кругозора Джамалудина Магомедовича. Он был строг, требователен. Стремился к тому, чтобы каждый ученик чувствовал себя личностью. В 1977 году семья Гимбатовых переехала в селение Стальское. С 1977 по 1979 годы Джамалудин Магомедович работал директором Стальской СОШ № 2. В 1979 году его назначили директором Стальской СОШ № 1, где он и работал долгое время.

За время работы Джамалудина Магомедовича в Стальской СОШ № 1 произошло много изменений. Появились два новых учебных корпуса, трудовые мастерские, столовая, спортзал, жилой дом для учителей, библиотека. В 2001 году Стальская СОШ № 1 стала лауреатом конкурса «Школа года — 2001». В 2002 году она была реор-

ганизована в гимназию гуманитарного направления. Сегодня здесь много инноваций, экспериментов. Это углубленное изучение предметов гуманитарного цикла, экономическая школа со 2 по 7 классы, изучение английского языка со 2 класса, обучение по ФГОС, предпрофильная подготовка и профильное обучение по русскому языку и литературе, истории в 10-11 классах. Улучшилась материальная — техническая база гимназии — двадцать пять учебных кабинетов, оснащенных необходимым оборудованием. Это долгий и сложный путь, требующий не только некоторых способностей, но также неустанный труд.

Гимназия выпустила много медалистов, потому что здесь работают лучшие учителя. Как мозаику они складывают из детей образованных людей, ничего не требуя взамен. В 2006 году Стальская гимназия, одна из первых в Кизилюртовском районе, стала победителем конкурса «Президентский грант». Своим добросовестным исполнением служебного долга Джамалудин Магомедович снискал всеобщую любовь, почет и уважение сельских тружеников. На протяжении многих лет все славные дела, все достижения района, республики в сфере образования были связаны с именем Джамалудина Магомедовича Гимбатова. Свой нелегкий труд учителя он сочетал с активной организаторской деятельностью: ни много, ни мало — пятьдесят лет являлся директором школы. «Это руководитель старой закалки, раньше думающий о Родине, а потом о себе», — так отзывались о нем работники управления образования Кизилюртовского района. Его принципиальность и

человеческая доброта всегда являются примером для школьников. Правительство по достоинству оценило его труд. Джамалудин Магомедович являлся директором высшей категории, отличником образования РД, заслуженным учителем Дагестана, ветераном труда, был награжден медалью «За трудовое отличие».

Джамалудин Магомедович Гимбатов — достойный пример служения родному краю, Отечеству. Сегодня только благодаря ему дети селения Стальское учатся в гимназии, единственной гимназии в Кизилюртовском районе, а не в обычной школе. Данный рассказ — это, прежде всего, дань человеку, который своим трудовым подвигом, до конца своих дней, прославлял частичку Дагестана.

Говоря о жизни Джамалудина Гимбатова, нельзя не упомянуть о его супруге Курбаналиевой Патимат Испагиевне. Эта женщина всегда была его верным другом и соратником. В 1965 году окончила Дагестанский женский педагогический институт. С 1970 по 1977 годы работала директором школы-интерната «Горянка».

Ее воспитанницами были девушки со всех концов Дагестана. С любовью и большой благодарностью вспоминают выпускницы интерната семью Гимбатовых, потому что во время пребывания в школе, они заменили им родителей. Династия учителей семьи Гимбатовых продолжается. Дети и внуки продолжили путь отца и матери. Они все являются педагогами. Жизнь, прожитая Джамалудином Магомедовичем, вдохновляющий пример для нас всех, образец творческого горения, интеллигентности, мудрости, человеческого благородства, преданности делу, служения людям на поприще образования.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Джамалудина Магомедовича, разделяем их горе. Светлая память о Гимбатове Джамалудине Магомедовиче навсегда останется в наших сердцах, Учителе с большой буквы, блестящем руководителе, замечательном человеке. Его имя войдет в историю Кизилюртовского района и память о нем сохранится навсегда.

Глава МР «Кизилюртовский район» Р.Б. Татарханов
Администрация и
Собрание депутатов МР «Кизилюртовский район»
Коллектив МКУ «Управление образования МР «Кизилюртовский район»
Педагоги МКОУ «Стальская гимназия»

Выезд рабочей группы

■ Выезд рабочей группы при Антитеррористической комиссии по обследованию объектов потенциальных террористических посягательств на территории Кизилюртовского района.

На минувшей неделе в рамках графика проведения обследования объектов образования, расположенных на территории Кизилюртовского района, составом рабочей группы при Антитеррористической комиссии по обследованию объектов потенциальных террористических посягательств, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления, а также мест массового пребывания людей, были проведены выездные встречи во всех поселениях района с целью обследования объектов на предмет выполнения требований к их антитеррористической защищенности.

В состав рабочей группы вошли заместитель главы администрации района, руководитель рабочей группы Магомедгаджи Кадиев, начальник отдела ГО и ЧС МР Магомед Муртазалиев, начальник 3 отделения отдела в г. Хасавюрте УФСБ России по РД Сайпула Магомедов, врио начальника МО МВД России «Кизилюртовский» Мурад Курбанов, старший инспектор филиала ФКГУ «УВО ВНГ России по РД» Рашид Гаджиев, начальник отдела ОНД и ПР №6 ГУ МЧС России по РД в г. Кизилюрт Рамин Ахмедов и ведущий специалист отдела АТК Мадина Хабибулаева. Рабочая комиссия проверила 23 общеобразовательных учреждений и 11 детских садов. На основании выезда были выявлены следующие нарушения:

- отсутствие системы экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объектах (территории) о потенциальной угрозе или возникновении чрезвычайной ситуации;
- отсутствие журнала инструктажа и практических занятий по действиям при обнаружении на объектах (территориях) посторонних лиц и подозрительных предметов, а также и при угрозе совершения террористического акта;
- отсутствия журнала учений и тренировок по реализации планов обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий). По недостаткам в обеспечении антитеррористической защищенности были составлены акты и вручены руководителям организаций для устранения причин и условий способствующих совершению правонарушений.

Мадина Хабибулаева,
ведущий специалист
отдела АТК



Заседание оперштаба

15 марта под руководством первого заместителя главы администрации района Рамазана Рамазанова состоялось очередное заседание Оперативного штаба по обеспечению устойчивости развития экономики в МР «Кизилюртовский район» с учетом внешних факторов.

Открывая работу совещания, Рамазанов отметил основную причину, послужившую созданию штаба – нынешнюю внешнеполитическую ситуацию. Он пояснил, что по поручению Главы республики Сергея Меликова в администрации района был создан оперативный штаб по обеспечению устойчивого развития экономики в районе в условиях международных санкций.

В работе заседания приняли участие начальник отдела экономики, инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Марьям Алиева, члены рабочей группы оперативного штаба и главы сельских поселений.

Рамазанов напомнил присутствующим, что для устойчивого развития экономики в Кизилюртовском районе был разработан план и подготовлен перечень рекомендаций по обеспечению сбалансированности бюджета муниципального района и сельских поселений.

В ходе совещания было дано поручение главам сельских поселений проводить информационно-разъяснительную работу с предпринимателями в целях информирования о принятых на федеральном и региональном уровнях мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В рамках заседания также обсуждался вопрос о проведении ежедневного мониторинга розничных цен на продовольственные товары и товары первой необходимости, резервов продовольственных запасов с предоставлением сводной информации в Минпромторг и Минсельхозпрод РД.

Мадина Увайсова

Совещание

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов встретился с представителями газовой службы.

15 марта глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов встретился с руководителем ТУ ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» абонентской службы по г.Кизилюрту и Кизилюртовскому району Магомедом Сунгуровым, инженерами по учету газа Саидом Халдаевым и Мурадом Татархановым.

Сюда же были приглашены и заместитель главы администрации района Магомедгаджи Кадиев, начальник финансового управления Патимат Эмеева и заместитель главгальтера администрации района Зайнула Гаджиэменов.

Поводом для встречи послужили расхождения в объемах поданного газа между счетами-фактурами, выставленными ООО «Газпром» и фактическими показаниями на приборах учета в учреждениях образования района. В ходе обсуждения выявили причины расхождений и проработали механизмы, чтобы впредь таких проблем не возникало.

Патимат Хабибова

Культурная хроника

Встреча с юным писателем

На днях в восьмой городской школе состоялась долгожданная встреча с Мухаммадом Исмаиловым, учеником 5 класса гимназии №1 г. Кизилюрта, автором книги «Трёхцветное чудо», изданное Союзом детских писателей России «Слово», членом Союза детских писателей России, многократным победителем Всероссийского литературного конкурса «Лучший чтец».

А началось всё со знакомства с удивительно обаятельной, доброй и мудрой писательницей, председателем Союза детских писателей России, профессором Санкт-Петербургской академии русской словесности Верой Ивановной Львовой, с которой учителя нашей школы дружат десять лет. Она частый гость в нашей школе. Учащиеся и мы, учителя, с нетерпением ждём её приезда. Потому что знаем – каждое её появление в нашем учебном заведении – это для нас праздник. Школьники с удовольствием читают и учат наизусть стихотворения молодых авторов, которых она публикует в своих детских сборниках.



Новыми яркими красками закипают школьные будни: конкурсы чтецов, КВНы, встречи на различных городских и республиканских мероприятиях. Ученики проявляют свои способности, свой талант. А талантливых учеников у нас хватает, за ними же тянутся остальные. Нелюбители читать и те начинают любить чтение и показывают хорошие результаты. Так

что в первую очередь хочется сказать Вере Ивановне: «Низкий Вам поклон за то, что увлекаете наших детей чтением». Учителя меня поймут, это самая острая проблема в школе: к сожалению, дети очень мало читают. Теперь о встрече с Мухаммадом Исмаиловым. Мы всем классом очень ждали его. Встреча прошла в тёплой дружеской атмосфере. Ре-

бята закидали вопросами молодого писателя. Спрашивали и о личной жизни, творческой работе. Так дети узнали, какое трагическое событие (смерть отца) в жизни подтолкнуло Мухаммада Исмаилова написать стихотворение «Письмо Деду Морозу», как появились на свет другие его произведения. Рассказал гость и о том, что увлекается спортом, любит математику, биологию. Мечтает стать доктором. Юный автор наизусть прочитал перед учащимися свои любимые произведения Джека Лондона «Любовь к жизни», Расула Гамзатова «Мой Дагестан», Али Омарова «Гимн Дагестану!» и других авторов. Мухаммад в своих книгах оставил автограф. Спасибо тебе, Мухаммад, за то, что подарил нам столько положительных эмоций. Мы гордимся тобой! Хочу пожелать юному таланту новых творческих вершин. Уверена, что после этой встречи мои ученики с большим рвением начнут читать, и подтянутся в учёбе.

Насрудинова Мадина
Абдулаевна,
учитель начальных
классов МБОУ «СОШ №8»
г. Кизилюрт

Определили победителей

В Кизилюртовском районе определили победителей муниципального этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

Весенним утром 14 марта в библиотеку Комсомольской СОШ стали стекаться участники районного этапа всероссийского литературного конкурса юных чтецов «Живая классика».

В этом году в соревновательном мероприятии принимали участие ученики из 19 общеобразовательных уч-

реждений Кизилюртовского района.

Этот конкурс объединил школьников 5 – 11 классов, желающих поделиться своими читательскими открытиями, творческими и драматическими талантами. Конкурсанты прочитали отрывок из выбранного ими прозаического произведения, которое не входит в школьную программу по литературе. Они выбрали как русское произведение, так и зарубежное, как классическое, так и современное. Компетентное жюри в соста-

ве заместителя начальника Управления образования Зумруд Шуайповой, методистов УО Элизы Шапиевой, Марьям Исраиловой и Аминат Курбанмагомедовой оценивало выступления чтецов по следующим критериям: выбор текста произведения, грамотная речь, артистизм исполнения, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста.

Эмоциональность исполнения, артистизм, детская искренность и непосредственность не могли оставить

зрителей равнодушными. Вместе с героями произведения они радовались, грустили, переживали жизненные трагедии.

По единогласному решению жюри победителями конкурса признаны Патимат Юсупова (5 класс, Кульзевская СОШ), Патина Гаджиева (8 класс, Нижнечирюртовская СОШ) и Субханат Кадиева (5 класс, Зубутли-Миатлинская СОШ). Победители завоевали право представлять Кизилюртовский район на Республиканском этапе в городе Махачкале.

Патимат Хабибова

Приём заявок

В связи с формированием нового состава Молодежного парламента при Народном Собрании Республики Дагестан объявляется прием заявок для участия в конкурсе по отбору кандидатов в члены Молодежного парламента в период с 14 по 28 марта 2022 года на официальном сайте муниципального образования.

В конкурсе может принять участие гражданин Российской Федерации в возрасте

от 18 до 35 лет, проживающий на территории Республики Дагестан.

Для участия в конкурсе необходимо направить в конкурсную комиссию следующие документы:

- 1) письменную заявку на участие;
- 2) копию паспорта;
- 3) анкету;
- 4) программу, отражающую актуальные социально значимые проблемы в области молодежной политики и

предусматривающую возможные пути их решения;

5) рекомендации органов государственной власти Республики Дагестан, органов местного самоуправления, учебных заведений, общественных объединений и других организаций. Заявки принимаются с 10 до 16 часов в рабочие дни по адресу:

г. Махачкала, пл. Ленина 1 (Дом Правительства - бюро пропусков).

С положением о порядке проведения конкурса, формой заявки и анкеты можно ознакомиться на официальном сайте Народного Собрания Республики Дагестан www.nsrdr.ru

Контактная информация: тел. (8722) 67 31 45, e-mail: molod-com@nsrd.ru Ориентировочная дата проведения конкурса - с 5 по 7 апреля 2022 года.

Председатель Комитета
М. Пайзулаев

Спорт

Первенство по шашкам

12 марта в Султанянгиюртовской СОШ №2 состоялось первенство района по шашкам среди учащихся 2007-2008 годов рождения и молоде.

Ребята с большой ответственностью и с нескрываемым интересом отнеслись к участию в турнире. Преодолевая волнение, каждый участник стремился к победе. В ходе игры дети доброжелательно относились к соперникам и соперничали чужим неудачам, не скрывали своих радостных эмоций и переполняющих их чувств. По итогам турнира призовые места распределились следующим образом: 1 место заняла команда Гадаринской СОШ, тренер А.М. Сайгидмагомедов, 2 место - Султанянгиюртовская СОШ №1, тренер А.Б. Капуров, 3



место у ДЮСШ №4, тренер М.С. Алхасова.

В личном зачете среди мальчиков первое место занял М.Темирбулатов - ДЮСШ №4, тренер М.С. Алхасова, 2 место завоевал С.Юсупов - с.Миатли, тренер К.М.Гаджидадаев, 3 место разделили между собой П.Мамаев - Султанянгиюртовская СОШ №1, тренер А.Б. Капуров и С. Абдусатов - с. Гадари, тренер А.М. Сайгидмагомедов.

В личном первенстве среди девочек первое место заняла С. Халумбекова из с. Гадари, тренер А.М. Сайгидмагомедов, второе место у А.Абдусаласовой из с. Миатли, тренер Ш.С.Нурцалов, третье место заняла М.Даудова из Султанянгиюртовской СОШ №1, тренер А.Б.Капуров.

Все победители и призеры награждены грамотами и медалями организаторов.

Амина Татаева

Реклама, объявления

Внимание!

Госавтоинспекция МО МВД России «Кизилюртовский» информирует о проведении мероприятия «Детское Кресло».

С 16 марта 2022 года на территории обслуживания сотрудники Госавтоинспекции усилят контроль за соблюдением правил перевозки детей в салоне автомобиля водителями транспортных средств. Госавтоинспекция призывает водителей транспортных средств быть особенно бдительными и не забывать о правилах перевозки детей в автомобиле. Ребенок должен быть пристегнут в специальном детском удерживающем устройстве, с учетом ростовых и весовых параметров.

Горячая линия

В республике открыта «горячая линия» по вопросам защиты прав потребителей ко Всемирному дню защиты прав потребителей.

15 марта официально признан Всемирным днем защиты прав потребителей. В 2022 году он пройдет под девизом «Fair Digital Finance» - «Справедливые цифровые финансовые услуги».

Граждане могут получить консультацию и разъяснения по вопросам защиты прав потребителей по телефону «горячей линии» 8 (8722) 68-25-20 с 09:00 до 16:00 местного времени (перерыв на обед с 13:00 до 14:00). При необходимости оказания помощи в составлении претензий, исков заявки будут направлены в уполномоченный орган - Управление Роспотребнадзора по Республике Дагестан и в консультационный центр ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Республики Дагестан» по адресу: г. Махачкала, ул. Магомедтагирова, д. 174.

Соб. инф.

К сведению!

Уважаемые жители города и района!

В связи с проведением специальной военной операции на Украине, пользуясь положением в стране, мошенники, представляясь сотрудниками банка, якобы их отключат от системы межбанковских переводов «SWIFT», просят перевести денежные средства на хранящихся у них банковских счетах, предлагая гражданам обезопасить свои денежные средства от введенных санкций. Будьте бдительными!

МО МВД России «Кизилюртовский»

Турнир РД пройдет в Кизилюрте

14 марта в городской администрации состоялось совместное оперативное совещание с участием руководителей структурных подразделений администрации. Провели его глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и глава городского округа «Город Кизилюрт» Магомед Магомедов.

Главной целью встречи было обсудить организацию проведения ежегодного детско-юношеского турнира по боксу, который будет проходить в городе Кизилюрте при поддержке де-

путата Государственной Думы РФ от партии «Единая Россия» Абдулхакима Гаджиева. Первенство Республики Дагестан пройдет с 15 по 22 марта в спортклубе имени Магомеднаби Базарганова на призы финалиста Олимпийских игр Нурмагомед Шанавазова. В нем примут участие более 300 спортсменов северокавказского региона.

В обсуждении также приняли участие помощник депутата Госдумы Абдулхакима Гаджиева Расул Хайбулаев, начальник отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасул Абдулахидов, депутат городского Собрания

Мурад Базарганов, руководитель отдела физической культуры и спорта г.Кизилюрта Багаудин Багаудинов, президент Федерации бокса Юсуп Айдемиров, директор спортивной школы ДЮСШ №1 Саюди Курахов и другие.

В ходе встречи представители Оргкомитета отметили, что проведение такого масштабного мероприятия, требует тщательной организованной подготовки. В план работы входит прием и обслуживание участников турнира, организация высококалорийного и витаминизированного рациона питания, оказание медицинской помощи спортсменам и тре-

нерам при проведении спортивных мероприятий и много другое.

Также говорилось о том, что места, где будут размещены спортсмены должны отвечать основным санитарно-гигиеническим и бытовым требованиям. Длительность турнира займет семь дней.

Рустам Татарханов подчеркнул, что для дальнейшего воспитания молодого поколения огромную роль играет первый официальный бой. Проведенный удачно, он стимулирует юношу продолжать занятия боксом и совершенствовать свое мастерство.

Патимат Хабибова

Заняли первое место

Воспитанники ДЮСШ №2 селения Кироваул вновь показали отличные результаты.

5 марта в спортивной школе с. Новый Костек прошло открытое первенство по вольной борьбе среди юношей 2010-2014 годов рождения.

В соревнованиях приняло участие более 250 вольников с регионов Дагестана и близлежащих республик. Турнир проходил без зрителей.

Воспитанники тренера Курбана Алхасова, принявшие участие в соревнованиях, заняли общекомандное первое место. В их копилке 11

медалей: 4 золота, 2 серебра и 5 бронз.

Иса Муталибов, Абдула Магомедов, Омар Исаев и Магомед Магомедгазиев завоевали медали первой степени. Магомед Магомедов и Магомед Дарбишев стали серебряными призерами, а Магомеду Нурмагомедову, Мухаммату

Абдурахманову, Магомеду Ахмедову, Абдуле Алданову и Адаму Курбаналиеву досталась бронза.

Все победители и призеры были награждены поясами, грамотами, медалями соответствующих степеней и денежными вознаграждениями.

Вновь отличились

Воспитанники ДЮСШ №2 селения Кироваул вновь отличились на республиканском турнире по вольной борьбе.

В минувшие выходные, в поселке Ленинкент, в спортивном зале «Чемпион» завершился

открытый турнир по вольной борьбе среди юношей, посвященный памяти заслуженного тренера СССР Хизри Гаджиева.

Более 600 спортсменов из Дагестана и близлежащих республик боролись за награды республиканского турнира. В

соревнованиях приняли участие также и воспитанники ДЮСШ №2 селения Кироваул. По итогам турнира золото завоевал Магомед Ахмедов, серебряная медаль досталась Магомедрасулу Абдусаламову, а бронзовые медали завоевали Магомед Магомедов, Абду-

ла Омаров, Магомедрасул Абдурахманов, Каримула Омаров и Ахмед Камиллов. Тренерует спортсменов Курбан Алхасов. Все победители и призеры получили специальные грамоты, медали, кубки и денежные вознаграждения.

Мадина Увайсова

Главный редактор
Манаша Магомедова
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - pc.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 139
Цена свободная.
Тираж - 1200 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.